

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera, Domingo 15 de Mayo de 1910.

NUM. 17.413.

EN JEREZ
Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22'50 "

FUERA DE JEREZ
Un mes..... 2'50 ptas.
Un año..... 25 "

EXTRANJERO
Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

TELÉFONO NUM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Egulaz, 4

Redacción y Administración,
Plaza de Egulaz, 4

AÑO LVI.

DE INTERÉS NACIONAL

La División de Reserva

Sabemos por conducto fidedigno que el Gobierno se ocupa de tener siempre dispuesto un núcleo grande de reserva militar, en Andalucía baja, en lugar propio para poder acudir con prontitud á cualquier necesidad que demandara la situación actual de Marruecos y el desarrollo y seguridad de nuestras posesiones africanas.

Es posible que se acuerde formar una división de reserva y en este caso que la más elemental prudencia aconseja, ningún punto ofrece para el Estado mejores condiciones que Jerez, bien para que radicaran aquí todas las fuerzas de reserva ó bien para que fuera la sede del Estado Mayor y núcleo principal para residencia de las tropas, vituallas, municiones, ganado y armamento.

En Jerez sobre todo podrían tener buen alojamiento las fuerzas de caballería y artillería, por las facilidades que nuestra ciudad ofrece para la alimentación del ganado, facilidad que en el porvenir ha de ser mayor por los campos de regadío, que el pantano del Guadalquivir, ha de ofrecer para el cultivo de plantas forrajeras.

Lo extenso del término municipal de Jerez (setenta y seis cuadradas) la facilidad de habilitación de locales, para lo cual son excelente base las numerosas bodegas que hay en nuestra ciudad, muchas de ellas desahucadas, por desgracia; las condiciones higiénicas de nuestro pueblo, su abundancia de excelentes aguas potables, sus dos cuarteles actuales y el magnífico de caballería en construcción, y sobre todo su situación estratégica; en la línea férrea de Cádiz á Madrid, á dos horas del puerto de Cádiz, á hora y media del Arsenal de la Carraca, en sitio apropiado para que las tropas pudieran acudir á embarcarse por Cádiz ó por Málaga, según fuera el objetivo Ceuta ó Melilla; todas estas ventajas las tiene nuestra ciudad para ser residencia de una ó dos brigadas, lo que daría al Gobierno grandes facilidades para su movilización, según las necesidades del servicio.

No han de ocultarse á la ilustración del Sr. Ministro de la Guerra, todas estas facilidades y ventajas que Jerez reúne, para ser el núcleo de las fuerzas que han de crearse para acudir á Africa cuando lo exija la necesidad, y nuestro pueblo, harto decadente, podría encontrar también de ese modo una positiva ventaja, sirviendo al par que los intereses nacionales, sus intereses locales, hoy que por desgracia la emigración y las crisis vinícola y obrera hacen á esta región tan necesitada de la protección oficial.

La aristocracia y las elecciones

Nuestro querido colega *El Imparcial*, publica en su número de hoy una carta del señor Marqués de Corvera, con la que, rompiendo el monólogo, como para sí

quiere el Sr. Canalejas, contesta por propia cuenta á las imputaciones que por el resultado de las elecciones de Madrid se vienen ya haciendo formulando contra la clase á que pertenece el ilustre prócer.

No le duelen prendas al señor Marqués de Corvera, y dice unas cuantas verdades á liberales y conservadores, al intervenir espontáneamente en este pleito de actualidad. Que siga la comparecencia de los inhibidos en las elecciones, y que la controversia iniciada sirva para despertar en todos el deseo, de coadyuvar con su voto, en las contiendas por venir, á la desaparición de ese tanto por ciento que queda sin votar, y en el que puede estar muy bien el secreto de ese triunfo de que no podemos convencernos sino por la elocuencia de sus guarismos.

He aquí sin más preámbulo parte de la carta, que por su mucha extensión no publicamos íntegra, y que suponemos será leída con interés por cuantos se interesan un tanto por la cosa pública:

«Sr. Director de *El Imparcial*»

En varios periódicos, y comentando las elecciones de diputados verificadas en Madrid, se atribuye al abandono de determinadas clases, y señaladamente á los grandes de España, la falta de votos de los candidatos monárquicos.

«Sin ostentar representación alguna colectiva y si sólo por cuenta propia, he de manifestar que es completamente injusto que al mismo tiempo que por los Gobiernos conservadores y liberales se hieren, no ya influencias tradicionales que sólo tienen un recuerdo histórico, sino las de casi todos los que, buscando amparo al calor de la libertad, pretenden la pureza del desenvolvimiento de principios fundados en la igualdad de derechos, se declare responsables á representaciones aristocráticas á que se tiene muy negado todo valor positivo político, de los descalabros que sólo pueden ser imputables á los jefes de los partidos.

«El retraimiento é indefinición del cuerpo electoral, como nadie ignora, es falta de fe en nuestros gobernantes, de confianza en las garantías del ejercicio de los derechos públicos; es resultado de las imposiciones del encasillado, en que se prescinde de las voluntades y deseos de las masas electorales; es desgraciada consecuencia, entre otros malos hábitos, de consorcios lamentables de los directores de los partidos monárquicos, puestos de acuerdo, muchas veces, para ahogar aspiraciones, no de enemigos del régimen, que en más ó menos tienen á menudo abiertas las puertas de sus favores, sino de otros esfuerzos monárquicos á que no da beligerancia por lo que puedan afectar á determinadas personalidades, á que se tiene entregada la hegemonía en toda la vida regional del país.

«El encasillado, arbitrario, forzoso y violento, está provocando todos los días y á todas horas al cuerpo electoral para tomar derroteros contrarios á las instituciones.

«Inútiles han sido ciertos avisos determinados por el triunfo de los republicanos en la capital de la Monarquía y en otras de las provincias. Fué muy señalado el que se verificó siendo ministro de la Gobernación el Sr. Maura, iniciándose entonces un movimiento de protesta elevado, justo, de actividad y trabajos electorales, para impedirlo en adelante y considerándose, con razón, relativamente fácil vencer una injusticia numérica que no era reflejo fiel de la opinión pública.

«La gestión del Sr. Maura, que había merecido respetos que no se le guardaron, fué sustituida después por la de un Gabinete presidido por el Sr. Villaverde, en el que era alma electoral el entonces gobernador de Madrid, Sr. La Cierva.

«Representó aquel aspecto de la política conservadora la rectificación de la política del Sr. Maura, con quien quiso emular y al que se procuró empujar presentándole como inhábil ante la Corona. Días fueron aquellos, de todos olvidados, en que hasta la policía apuntaba los nombres de las personas que se visitaban la casa que en la calle de la Lealtad tiene el hoy jefe conservador. Llegaron las elecciones municipales, y el gobernador de Madrid, secundado por el Sr. Gálvez Holguín y otros excelentes maestros, puso á los republicanos fuera de combate, en condiciones imposibles de lucha, y se retiraron del campo, manteniendo su viva protesta el Sr. Azcárate.

«Como se cacarearon, cual si fuesen servicios á la Monarquía, aquellos propósitos de trampas en que no quisieron caer los republicanos!

«El rumbo iniciado muy principalmente por los grandes de España, buscando la victoria, en lucha legal, sufrió abandono y menoscabo de los gobernantes. El Sr. Maura se dejó convencer hasta tal punto de la necesidad de ciertos procedi-

mientos, que nombró al Sr. Cierva ministro de la Gobernación más tarde, apreciando como buenas las lecciones que le había dado desde el Gobierno civil de Madrid.

«La derrota actual, sobrevinida á raíz de salir del Poder el partido conservador, quedándose los caudillos de éste en última fila, es el lógico remate de una política electoral completamente desatentada.

«Las habilidades maliciosas que han retraído al cuerpo electoral ya no sirven ni aun para vencer enganosamente. No podemos dolernos del todo por semejante contratiempo. ¡Bendito sea Dios, que vamos llegando á la verdad, que si la desean los republicanos, con más ansias quizás las deseamos muchos monárquicos, hartos ya de los vilipendios del caciquismo y con fe inquebrantable en el régimen, aunque no en sus ministros!

«Hay que purificar la libertad, y si semejante empresa es confiada por los partidos monárquicos á los republicanos, no les podremos negar mañana su legítima supremacía.

«Creemos de mucha valía las declaraciones que acerca de las últimas elecciones deja consignadas el Sr. Marqués de Corvera, cuyo severo juicio sobre este asunto, es un testimonio de gran valor que juzgamos acertado registrar en nuestras columnas, así como la declaración que hace el señor Marqués casi al final de su interesante escrito de que «la misión de los Grandes de España, como las de otras clases, debe ser el favorecer las obras de la libertad para que esta se cumpla y consolide.»

EL COMETA.

Últimos datos.

En el Observatorio de Madrid se prosigue con inalterable constancia la observación del cometa famoso.

Los últimos cálculos efectuados al fijar diariamente la posición del astro errante han puesto en evidencia la variación que en su camino le ha ocasionado su aproximación al planeta Venus en los primeros días del mes.

Mas como la masa del lucero, ahora matutino, no es exageradamente grande, esta desviación no influirá sensiblemente en las fechas y horas anunciadas en que han de tener lugar los sucesivos fenómenos.

La desviación se ha hecho patente por haber coincidido hasta hace poco las posiciones del cometa observadas con las previamente calculadas, comenzando á notarse la discrepancia después que el cometa saltó de los dominios de Venus. Sin embargo, conviene advertir, para que no padezca la seriedad astronómica, que son tan complicadas las operaciones y largos los cálculos hasta obtener la definitiva posición del astro en el cielo, que damos la noticia con todas las salvedades necesarias, y á reserva de rectificarla si al reparar aquéllos aparece algún error.

Esto es lo que al camino ó ruta del astro se refiere.

En cuanto á su constitución física, la luz descompuesta ha mostrado la existencia de tres rayas indicadoras de los hidrocarburos. Hasta ahora no se ha comprobado la existencia de cianógeno.

El reconocimiento, no obstante, de los rayos espectrales, características de los cuerpos según su posición en la banda coloreada, de mayor ó menor anchura según su densidad (cantidad de materia en la unidad del volumen), no es cosa que se averigua en un momento. Requiere multitud de medidas todas ellas muy delicadas, que se hacen con aparatos amplificadores y de gran exactitud.

La longitud de la cola continúa siendo cada día mayor.

Prescindiendo del error que por su inclinación pueda aportar al cálculo; es decir, presupuesto que se vea en su verdadera magnitud, la última observación le asignar á 23 millones de kilómetros. Es decir, 15 más de los que hace falta para que llegue hasta nosotros.

Las observaciones que diariamente efectúa el Observatorio de Madrid adquieren mayor importancia al consi-

derar que los grandes Observatorios del norte de Europa é Inglaterra parece que no han tenido hasta ahora buen cielo.

Aparentemente, el cometa se va acercando ya mucho al Sol y saliendo cada noche más tarde, por consiguiente, es lástima, porque en sus últimas apariciones el calumniado é inofensivo astro presenta un bellissimo aspecto. Algo así como un reflector colosal que derramara á torrente su luz por el espacio inmenso.

RIGEL.

El Estado y las escuelas

Quando nos dicen nuestros gobernantes que nos vamos europeizando y regenerando, nosotros, que no aspiramos más que al bien de la nación en general y á cuanto pueda ser para Jerez un beneficio, leemos en *La Correspondencia* lo siguiente, que por tratarse de la capital de España da á entender el desdichado punto de vista con que se aprecia en este país cuanto afecta á la educación del pueblo, dejándonos entrever con tristeza que nuestros gobernantes ni se arrepienten ni se emiendan:

«Cada día es mayor el abandono en que se halla la instrucción primaria en Madrid, y ya por culpa de unos, ya por negligencia de otros, lo cierto es que faltan escuelas y los niños andan vagando por las calles, sin instrucción y sin que nadie se preocupe de su porvenir.

El Municipio madrileño, justo es consignar así, hace cuantos esfuerzos puede para que ese tan lamentable estado de cosas; pero todas sus iniciativas y todos sus gastos se estrella contra formalismos burocráticos, ó quedan paralizados á consecuencia de funestas intervenciones extrañas al Consejo.

Hace algún tiempo, las necesidades de la población reclamaban el establecimiento de una escuela de niñas y otra de niños en la populosa barriada del Carmen y el Ayuntamiento, atendiendo á las peticiones de aquellos vecinos, adquirió dos preciosos hoteles para en ellos instalar los dos centros de enseñanza, dotándolos de todo el material necesario para esta clase de establecimientos y nombrando los profesores que habían de ponerse al frente de las escuelas.

Con el mayor regocijo fué recibida tal decisión por el vecindario de aquella populosa barriada; pero á pesar de haber transcurrido bastante tiempo desde la instalación de las escuelas todavía no han podido abrirse al servicio, y los niños continúan careciendo de centros docentes donde poder recibir instrucción.

La causa de este retraso obedece únicamente á que el Canal de Isabel II se niega á suministrar el agua precisa para los colegios hasta tanto que se le abone el importe del líquido que haya de consumirse.

Estima el Municipio que se trata de un servicio público, y mientras se ventila el litigio entre el Estado y el Ayuntamiento, los niños siguen careciendo de una escuela donde recibir instrucción, y sería conveniente que terminase tal anomalía, en beneficio de aquéllos.»

CRONICA

El jardín de los poetas

El jardín de los poetas se encuentra hace tiempo algo descuidado y los periódicos llaman ayer la atención de quien corresponda.

Pero extrañados direis, lectores míos, que qué jardín es ese... Porque seguro me estoy, de que ignorabais que así le pusimos años atrás al «Retiro»,—ese bello jardín legado al pueblo por el filántropo Sr. D. Luis de Isasi y Lacoste—unos cuantos muchachos que componíamos una célebre reunión juvenil de aspiraciones artísticas, y que concurría con frecuencia á tan pintoresco lugar en todas las estaciones del año, donde dicho sea de paso y entre paréntesis, (nos echaron alguna vez por demasiado buenos) lo que no impidió que volviésemos al día siguiente acariciando como siempre nuestras cuartillas llenas de versos, mejor dicho, llenas de rípios.

Y he dicho que acudíamos con «frecuencia» á *El jardín de los poetas*, y me he quedado corto, porque íbamos desde la primavera al otoño, principalmente, todos los días, con diferencia de hora; pues en el caluroso estío, se nos encontraba allí por mañana y

tarde, mientras que en el resto de año, al mediodía.

Gran montón de dulces recuerdos, llega á la mente del cronista ahora, al hacer memoria de aquellos felices días en que tanto soñábamos con grandes cosas; de aquellos tiempos en que formábamos grandes «fortes de marfil» en el aire y que vinieron abajo; de aquella pasada fecha en que, como muy jóvenes, no hablábamos más que de amores y de artes, de glorias y fortunas, de bellezas y alegrías.

Sumábamos cerca de una docena de artistas en embrión; una reunión de verdaderos amigos compuesta de dos ó tres versificadores, (de los cuales uno era poeta de alma delicada y de bastante inspiración); un histrion sin contrata que también escribía comedias y que soñaba con eclipsar á Vico y á Benavente; dos discípulos, según ellos, del arte de Apelles, paisajista el uno, que se aburría muy pronto y mediano dibujante el otro, que no pintaría en todo aquel tiempo arriba de una marina en el Portal y dos copias de estanques de nuestro jardín; y el resto ¡ay, Dios mío!, el resto lo componíamos los novelistas... (D)

Por aquel largo paseo del centro del «Retiro», bajo aquellos árboles que parecen erguirse en busca del sol, cuántas cosas desconocidas discutíamos nosotros con desenfadado inaudito; singularmente, los que aspirábamos á novelistas, lo mismo hablábamos de Kempis el cristiano que del anticristiano Nietzsche á quien ninguno comprendía, no obstante porfiar uno, que aunque él no lo, había estudiado, tal filosofía era piadosa y santa; igualmente le hacíamos un comentario á *El criterio de Balmes* que á una obra de Castelar; como también, con idéntica despreocupación nos atrevíamos á censurar unos versos del gran vate español Núñez de Arce, ó á criticar la última obra del insigne Galdós. Éramos así, y... ¡cuánto que alguno no sabía ni gramática, pero los años mozos!

Tanto era ello, lectores míos, que nuestros amigos los «poetas del pincel» que hablaban muy mal de Murillo, no comprendían el porqué de la fama de Velázquez ni de Goya... Seríamos envidiosillos y no digamos del aspirante á astro del Templo de Talía...

Pero lo que más nos hacía soñar en el Retiro, era la salida de los trenes las cuales contemplábamos desde la entrada alta del jardín, donde se domina muy bien la estación del ferrocarril. Nuestra imaginación se antojaba aventurera á la vista del «monstruo de agua y carbón» que nos incitaba á huir á la «grande urbe» madrileña

«*conquistar la gloria y la fortuna* como dijo el poeta. Si se acordara!

Más ¡ay! que unos porque se aburrían, otros, porque aunque hubieron de la patria chica, equivocaron los caminos, tendiendo el vuelo hacia donde nada les esperaba, y los demás, porque les asustó la cruel batalla necesariamente precisa de «librar» para poder llegar, para abrirse paso siquiera allá donde tantos se disputan el premio, ó porque un gran amor por los nuestros nos impidió abandonarlos, lo cierto es que de aquella reunión de ilusos, hoy dispersada, de aquellos muchachos que tanto soñamos de color de rosa, en el *jardín de los poetas*, y de los cuales uno hubiera llegado y aún llegaría á alcanzar un nombre en la literatura si poseyera mayor voluntad, se habrán quizás olvidado de aquella época risueña y feliz; pero el que, cual el cronista, haya leído en los diarios de ayer la justa queja, habrá acudido á su mente el recuerdo bufo del baño que en uno de los estanques se dió sin querer nuestro amigo el aspirante á Thuyllier y á su alma habrá llegado la memoria de aquellos alegres días que se fueron para no volver... lamentando al mismo tiempo que el Retiro, el *jardín de los poetas*, mejor dicho, tan bello y hermoso, se encuentre algo abandonado desde hace tiempo ya.

C. Ruiz.

Jerez, Mayo 1910.

Jerez hace cincuenta años

Elémérides de asuntos y sucesos exhumados de la colección de El Guadalete.

Martes 15 de Mayo de 1860.

En un periódico de Sevilla leemos: «Anteayer, cuando pasaba por la calle de Génova la fuerza del Regimiento de Húsares de la Princesa, se aproximó a su digno Comandante el Sr. Jaquetot, don Pedro Carrere, vecino y hacendado en Jerez de la Frontera, y le entregó un pliego, que según hemos sabido, contenía bonos para distribuirlos entre la tropa, a fin de que por ellos se le entregara un cuartillo de vino de Jerez á los soldados, dos á los cabos y cuatro á los sargentos.»

—El ministerio del Interior debiendo preparar un folleto de propaganda en Europa, ha dado como número conjuntural de la población de la República, en la fecha, habitantes 6.805.684.

El pájaro azul.

Hoy que se hacen tantas estadísticas para demostrar á voluntad de quien cada una de ellas hace, lo que se propina demostrar, resultando así que todos hemos triunfado, sería curiosa la estadística del dinero que los candidatos vencedores y vencidos han gastado en la lucha electoral.

Esta estadística nadie la podrá hacer detallada, pues sólo los interesados nos lo podrían decir, y no nos lo dirán por escrúpulos de amor propio. No obstante, no es aventurado afirmar que la cifra sube á unos diez millones de pesetas. Y me baso en lo siguiente: Los distritos mejores bajo este aspecto, los distritos que no se venden cuestan á cada uno de seis á ocho mil pesetas; son los gastos mínimos de automóviles, viajes, comidas á interventores, agentes, amigos y detalles de propaganda electoral. Pero los distritos que no se venden escandalosamente, es decir, aquellos en que se compran los votos sueltos y en bloques á peso de oro, no son tampoco muchos. Los más, sin venderse descuradamente, aceptan de los candidatos ciertas liberalidades que hacen subir aquella cifra de seis ú ocho mil pesetas á quince ó veinte mil.

Ahora bien; teniendo en cuenta que han luchado más de mil candidatos, de los cuales si unos no han tenido que gastar nada, otros han debido tirar el dinero, fijar la cifra de diez mil pesetas como á término medio para cada uno de ellos, no es exagerar.

Y es esto lo curioso é instructivo: El candidato á diputado español, teniendo presente lo dicho, puede definirse así: Un hombre que para hacer la felicidad del país no vacila en tirar por la ventana diez mil pesetas. Y luego dirán que no hay altruismo, que los hombres de hoy son avaros, egoístas y positivistas.

A quien tal afirma le presento yo esta lista de mil hombres; lo más granado, lo más selecto, lo más talentado que alienta en el suelo español, y lo digo: Avergüense usted; en España, por la patria, para gobernar bien á la patria, siempre tenemos mil hombres dispuestos á hacer toda clase de sacrificios: empujando por el sacrificio del dinero... que es el sacrificio más sensible.

Yo lea precisamente, estos días de elecciones un libro de Mieterlinck; es una fantasía dramática titulada *L'Œuvre bleue*. En el libro hay una escena soñada: Estamos en el mundo del porvenir donde esperan los niños, todos los millares de millones de niños que en la tierra han de nacer. Y el Dios Tiempo les da salida todos los días metódicamente según aquí los reclamamos. Cada niño—en esto es inflexible el buen Dios—debe llevar al mundo su equipaje: una idea, un invento, un crimen, una enfermedad, una risa, un llanto. Y al pasar los umbrales, el Dios registra el equipaje: «¿A ver? ¿qué traes aquí? Adelante, adelante!» Pasa uno con miedo: «¿Qué llevas tú?»—«¡El desinterés!»

Y el Dios Tiempo queda asombrado. «¿Es posible que hayan pedido esto en la tierra? En fin, por una vez pase; pero té lo prevengo tu vida será, en la tierra, torpe y breve.»

Y leyendo yo el hermoso libro de Mieterlinck al mismo tiempo que leía las hazañas de nuestros mil candidatos, me preguntaba, soñando también: ¿Cómo se las habrán arreglado estos mil patrióticos desinteresados para trasponer los umbrales de esta vida pasando inadvertidos por delante del Dios Tiempo severo y perspicaz?

Hablen ustedes señores... desinteresados.

Noticias de Buenos Aires.

El presidente electo señor Roque Sáenz Peña ha presentado su carta de retiro al Gobierno uruguayo, en cuyo país representó á la nación argentina con motivo de la jurisdicción de las aguas del Plata.

El dominio de las aguas quedó zanjado diplomáticamente con la mediación del señor Sáenz Peña, y festejando el pacífico arreglo el futuro presidente argentino dió un baile de colosal magnitud.

La fiesta rumbosa tuvo lugar en el palacio de la legación argentina en Montevideo y asistieron 1.500 invitados, sin incluir el cuerpo diplomático que llenó su número de manera pintoresca con sus vistosos trajes. Se llevaron de Buenos Aires luces, instalaciones eléctricas y personal; el director del alumbrado público dirigió los trabajos de ornato y los elementos, tapices, muebles, gobelinos, arañas y alfombras fueron transportados desde aquí en los barcos de la carrera.

El baile tuvo un extraordinario significado social. Costó 120.000 pesos pa-

pel, y el menú lo componían 10.000 helados, 1.500 kilos bombones, 10.000 emparedados, 10.000 chocolates, etc., etc., estando al servicio 80 mozos de calzón blanco, corto y franco.

—El Club Español prepara su homenaje á la infanta Isabel. Dará un baile, cuyo lujo y esplendor dejará muy atrás á los más suntuosos que se recuerdan en el aristocrático centro.

—El señor Anselmo Villar ha donado á la Sociedad de Beneficencia 200 máquinas de coser para que sean distribuidas gratuitamente entre igual número de mujeres pobres.

—El ministerio del Interior debiendo preparar un folleto de propaganda en Europa, ha dado como número conjuntural de la población de la República, en la fecha, habitantes 6.805.684.

El trío A B C, ya conocido de nuestro público, pues estuvo actuando en el salón de variedades que hace poco tiempo estaba instalado en el antiguo edificio del Casino Jerezano, ha mejorado bastante. Ejecutaron tres números mereciendo aplausos del respetable que obligó á que se levantara el telón al final.

Después de oír el trío de referencia levantó la cortina para que el *duetto* Presentación Royal nos diera á conocer los dos números anunciados *Profesores de cake walk* y *Salida del baile*. En ambos números fué aplaudido el *duetto*.

La pareja de bailes cosmopolitas "Ber-touch Moreau" tuvo que repetir el bonito baile, mezcla de gariotín y cake walk titulado *La Rumba*, que gustó y se aplaudió mucho, así como *La malagueña* y *el torero*, último número que nos sirvieron.

Gacetas.

LIQUIDACION

Se liquidan todas las existencias de la casa Gutiérrez Jaén y Compañía, por cesación de negocio, y se desea traspasar dicho establecimiento.

GRANEROS

Se alquilan varios de distintas cabidas en el exconvento "Los Descalzos," calle de Medina núm. 79.—Durán razón en la calle Sagasta, 5.

Observaciones meteorológicas de día 14 hasta las tres de la tarde.

Table with 2 columns: Meteorological observation and numerical value. Includes rows for Temperature maxima, Idem minima, Idem media, Maxima al sol, Radiación solar, Radiación terrestre, Tensión del vapor de agua, Estado higrométrico del aire, Presión barométrica media á cero, Evaporación en milímetros, Lluvia en m. m., Viento reinante, Dirección, Velocidad kms.

De política.—Ayer fueron enviadas á Madrid, las protestas formuladas en la Junta Provincial del Censo, por los candidatos republicanos.

—Mañana marchará á Villamartin, el señor Moreno Mendoza para comprobar varios extremos relacionados con la denuncia presentada por D. Vicente Romero Corona por detención arbitraria.

—E. Lunes ó el Martes, saldrá para Madrid el Sr. D. Fermín Aranda, cuyo viaje está relacionado con los últimos asuntos electorales.

Funciones benéficas.—Las que se celebrarán en el Teatro Esclava los días Miércoles, Jueves y Viernes de la semana entrante á beneficio del Asilo de Oblas y otros fines benéficos, serán como todas las ya celebradas, brillantes.

El teatro ha sido generosamente cedido por la Compañía que en él actúa, y el trío A B C que forma parte de ella amenizará los entreactos en dichas funciones benéficas.

Como siempre ocurre, Jerez correspondió á la noble idea que se persigue, al mismo tiempo que aplaudirá á los generosos é improvisados artistas.

Esposales.—Ayer se efectuaron los de la bella Srta. María del Tejo y Flores, con nuestro joven convecino don Cayetano Morales y Ubreva.

Actuaron de testigos por parte de la novia, su tío D. Carlos García de Latorre, don Francisco Solís y D. José Ríos Flores y por el novio, los señores D. Pedro Díaz López, D. Manuel de Morales y D. Pedro Gutiérrez.

El acto se verificó en familia.

Viejeros.—Marcharon ayer en los diferentes trenes:

A Cádiz, D. Ricardo Valderrama y señora y D. Juan Pemán.

A Sevilla, D. Manuel Cantillo de María, D. Pedro Rivero y D. Antonio González y señora.

A San Fernando, D. Patricio Díez.

A Córdoba, D. José M.ª Vergara, D. Julián R. del Villar y D. Ramón Díez.

Regresaron á Jerez: De Sevilla, D. Ricardo y D. Alejandro Ivison.

De Utrera, el Pbro. D. José M.ª Ruiz.

De Cádiz, D. Fidel González y D. Antonio Jiménez y pes; de Sanlúcar para Sevilla, el ganadero D. Adolfo Agüera.

Mitin.—En el Ofrculo instructivo de obreros republicanos de la calle Leales, verificóse anoche otro mitin de protesta, segundo de la serie que viene organizando el partido republicano local para protestar de los atropellos é ilegalidades cometidos en las últimas elecciones en los pueblos de la circunscripción en perjuicio de los candidatos del partido.

El amplio local se vió concurridísimo, especialmente por obreros del extenso barrio en que se halla enclavado el Ofrculo.

Presidió el diputado provincial D. Vicente Romero Corona, y en representación de la autoridad se hallaba el inspector de policía.

Hicieron uso de la palabra los señores Barrera, Cano, Aragón, Roma y Romero Corona.

Todos los oradores hicieron exposición de los chanchullos y artimañas que se usaron para lograr arrebatar las actas á los candidatos Sres. Moreno Mendoza y Aranda, triunfantes por Jerez, con gran mayoría de votos.

Hicieron protestas vehementes contra las arbitrariedades de la autoridad gubernativa, y se demandó perseverancia en la lucha, en la seguridad de vencer, censurando acremente al Conde de los Andes y Pérez Asencio, de quienes dijeron llevaban las actas llenas de inmundicia, confiando en que el Tribunal Supremo de la Nación anulará dichas actas si se inspira como es debido en la rectitud y la justicia.

Respecto al Sr. Duque de Almodóvar, uno de los oradores manifestó que se dice públicamente que condecorar de los viles amañes realizados para conseguir el triunfo, se hallaba luchando entre su conciencia y las presiones de altas esferas, y quería rechazar el acta sustraída á la voluntad de los electores.

—Desde esta tribuna—dijo el Sr. Roma—yo reitero al Sr. Duque de Almodóvar que rechace el acta que le ofrecen, pues vale más su honrada conciencia que todas las excitaciones por altas que sean.

Excitó á los correligionarios á que guardasen la mayor tranquilidad al mismo tiempo que la mayor energía en lucha constante contra los caciques, en la seguridad del triunfo.

Asimismo expuso que el día 22, cuando se celebre el mitin y la manifestación pública de protesta, cuando se llegue al domicilio del Conde los Andes y al del Sr. Pérez Asencio se les dirá desde la calle que no representan á la circunscripción de Jerez; pero que en este acto habrá de guardarse el mayor silencio, pues hay silencios elocuentísimos, evitando que algún Judag vendido á los caciques haga demostración de ninguna clase en esta protesta que ha de ser tan ordenada como severa.

Después el Sr. Romero Corona, dijo que el Poncio aragonés, padre de Jerez, puede estar satisfechísimo de los atropellos cometidos con su hijo adoptivo, así como los con él particularmente realizados en Villamartin.

Se acordó últimamente enviar un telegrama de protesta á la minoría republicana del Congreso, de la cual se espera ayude á combatir las actas manchadas, con las cuales dirán falsamente que ostentan los señores Conde de los Andes y Pérez Asencio, la representación de Jerez.

En medio del mayor orden se dió por terminado el acto.

Detenidos.—Lo fueron ayer por la guardia municipal, dos individuos por producir escándalos en las calles; una mujer por blasfemar en la vía pública; un sujeto que hizo el robo de una chaqueta, dos vestidos y cinco pesetas, en una casa particular; otro por reñir con un contricante; al que produjo una herida, y últimamente fué detenido un individuo por vender hortalizas en las proximidades del Mercado de Abastos.

Elección de compromisarios.—Ayer á las diez se reunió el Excmo. Ayuntamiento y mayores contribuyentes, para elegir el personal de compromisarios para senadores.

Asistieron entre mayores contribuyentes y concejales hasta el número de setenta y cinco; resultando elegidos los señores siguientes:

Sr. D. Juan Velarde y Beigbeder, don Juan Cortina de la Vega, D. Manuel Ysasi, D. Sebastián Orbaneja, D. Buenaventura Martín López y D. Federico Ysasi.

E. P. D.—Ayer falleció repentinamente el activo industrial señor don Francisco Alvarez, dueño de la antigua y acreditada carnicería establecida en la calle Cánovas del Castillo.

A su viuda y demás familia le enviamos nuestro sentido pésame por tan inesperada é irreparable pérdida.

Hallazgo.—En la vía pública fué encontrado un rosario, que se entregará á la persona que acredite ser su dueño, en la comandancia de la guardia municipal.

Predicador.—La solemne novena que ha de celebrarse en la iglesia de San Ignacio al Sagrado Corazón de Jesús, será predicada por el elocuente orador sagrado, D. Juan de la Catedral de Cádiz, D. Juan Galán y Caballero.

Esposales.— En el domicilio de la Excmo. Sra. Viuda de Ruiz se ha celebrado los esposales de su bella hija Leonor con el distinguido joven gaditano don Miguel Gómez Aramburu.

Recibieron la promesa el Sr. Notario eclesiástico, el Sr. Aroiposte y el Sr. Cura de San Juan.

Actuaron de testigos los Sres. D. Luis Zulueta, Excmo. Sr. Marqués de Casa Bermeja y D. Ernest. Ruiz Pérez de la Riva.

Los novios están recibiendo valiosos regalos, entre ellos la Srta. Ruiz y Pérez de la Riva, unos magníficos solitarios del novio y otro de la Sra. Viuda de Mora.

Al acto concurrieron distinguidas familias de Cádiz y Jerez, las que fueron obsequiadas espléndidamente.

La novia estaba preciosa, luciendo elegantísima toilette.

En la Casa de Socorro fueron vacunados ayer, veintidós niños de ambos sexos.

Según los últimos datos, la nueva Cámara de Diputados, estará formada del modo siguiente:

Liberales, 208; Conservadores, 100; Republicanos, 39; Carlistas, 9; Regionalistas, 7; Independientes, 5; Integristas, 7 y Socialistas, 1.

Obras municipales.—Por la mayoríadomía del Excmo. Ayuntamiento, se pagaron ayer entre 53 operarios, 762'50 pesetas y por materiales adquiridos, 479'81, que hacen un total de 1.242'31 pesetas.

Impresiones del Vaticano sobre la política española.—En el Vaticano se sigue con interés la campaña electoral de España, aunque la política de Canalejas no causa preocupación por creerse que no originará reformas anticlericales.

Los vaticanistas suponen que los elementos liberales, para oponerse á los revolucionarios, seguirán el camino marcado por los conservadores.

Una significativa persona decía que el conde Romanones es ferviente católico y celebra misa diariamente en el oratorio de su palacio, que ha hecho restaurar recientemente.

Todavía no ha llegado el momento de tener en España la política antireligiosa gracias á la existencia del poderoso freno carlista.

Plenarias en el Vaticano que el nuevo Parlamento está muy lejos de sportar modificación á las relaciones hispano-vaticanistas, ni siquiera en lo relativo al Concordato, que llegará á solucionarse de un modo pacífico y satisfactorio.

Ha desembarcado en Almería y en breve llegará á Sevilla, D. Gaspar García Viñas.

La misión oficial que trae á España el Sr. García Viñas, es la de recopilar copias de los documentos que atesora el Archivo de Indias en Sevilla, cuyas copias se coleccionarán en la Biblioteca Nacional de Buenos Aires, donde el Sr. García desempeña un cargo importante.

Toros en Francia.—Una nueva plaza de toros se está construyendo en Toulouse, capaz para 14.000 almas, plaza que será explotada por el mismo Comité de la antigua, según escritura firmada por 13 años.

También por cuatro años ha arrendado ese Comité las plazas de Beziers y Marsella, y he aquí los cartones que ya tiene ultimados:

Beziers: 20 de Mayo, *Algabeño* y Antonio Boto, con toros de Conradi; 12 de Junio, *Machagaito*, José Moreno y Antonio Pazos, con reses de Villagodio, y 9 de Octubre, Ricardo Terres, Tomás Alarcón y Manuel Torres, con bichos de Guerra.

Marsella: 12 de Junio, *Minuto*, *Machagaito* y José Moreno, con cornúpetos de Benjuimes; 19 de Junio, corrida mixta con José Moreno y los novilleros Manuel Navarro y el hijo del Babe y astados de Conradi; 2 de Octubre, Ricardo y Manolo Torres, más Antonio Pazos, con enemigos de Antonio Guerra, y 9 de Octubre, *Almansero* y *Negrete*, con toros de Guerra.

Frases de un médico.—Desde hace siglos la ciencia ha reconocido que el sangre falta de hierro no puede bastar á alimentar la vida. Todas las personas que sufren de Aemia, Clorosis, Debilidad general, de digestiones lentas y penosas, que están atacadas de enfermedades de los Bronquios, cuyo número el Hierro Bravais tanto ha disminuido; todos los niños delicados, todas las mujeres debilitadas, todas las personas endebles deben atribuir su sufrimiento y su salud disipada únicamente á la falta de hierro en la sangre. Tras de una experiencia de más de 40 años, ratificada por las ilustraciones médicas, recomendamos con confianza el verdadero Hierro Bravais; todos apreciarán la eficacia del mejor remedio conocido, confirmando cada día de tratamiento una mejora sensible hasta la cura completa.—Dr. Raoul Thomet.

Cautivos en el Riff.—Publica un periódico varias líneas de una carta escrita en Melilla y en que se habla de la llegada de un sargento que se escapó de donde estaba preso en el Riff, habiendo dado parte de que quedan cautivos algunos oficiales, sujetos á malos tratamientos.

El DINAMOGENO Saiz de Carlos es de agradable sabor, y lo mismo lo toma el niño que la más delicada señorita...

HUMORADA La gloria vale poco ante la historia; pero ¿vale algo más lo que no es gloria? Tal pregunta me deja estupefacto...

Sección Oficial.

EDICTO

Don Augusto Borrego Marín, Agente Ejecutivo auxiliar de esta zona.

Hago saber: Que por providencia, fecha once del corriente, dictada por esta Oficina en el expediente que instruyo por débito de contribución industrial correspondiente al año de 1909 y 1910...

Table with columns: Número con que figura en la matrícula, Nombre del deudor y bienes embargados, Avaluo. Ptas. Cts.

La subasta tendrá lugar en el local de esta Agencia, situada en la calle Cánovas del Castillo núm. 19, el día diez y siete del corriente mes...

Anuncios de interés

LA ALMONEDA de la calle Francos, 39, se ha trasladado al número 16 de la misma calle.

SE ARRIENDA la casa principal Lealés, 4, con jardín, cuartos espaciosos y graneros.

Dependiente de escritorio para contabilidad, correspondencia mercantil ó cargo análogo y con práctica en escritorio de bodega, aceptaría colocación modesta.

M. ALAMAN Especialista en enfermedades de la mujer y niños Consulta de 2 á 4.

CLINICA QUIRURGICA ALAMAN Calle de Hernán Cortés, 14, (MADRID) En esta casa hay sala de operaciones montada con el material é instrumental más moderno.

Sociedad Jerezana Cooperativa de Consumo Se acaba de recibir abundante surtido de calzado de la acreditada casa L. Pons, sin rival en su confección.

ARRENDAMIENTOS Se arriendan los pisos principal izquierda y el alto derecha de la casa calle Cardenal Herrero, 9, y un granero en la calle Santísima Trinidad núm. 5.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA VENTAS DE FINCAS.

Casa calle Salado núm. 6, pesetas 2.000. Casa calle Cartuja núm. 15, pesetas 6.000. ARRENDAMIENTOS Un piso principal independiente, calle José Luis Díez, 14.

RESTAURANT Primera de Jerez

Almuerzos y Comidas 2 Ptas. Constan de tres platos, PAN, VINO y POSTRES.

Cenas especiales compuestas de dos platos, Pan, Vino y Postres á 1.50 Ptas.

Este acreditado Restaurant cuenta con un excelente cocinero. Diariamente se sirve pescado fresco. Servicios á la carta por raciones.

Se ha instalado un teléfono para comodidad del público.

Conciertos todas las noches

SAN ANTONIO Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

MANUEL FERNANDEZ Nueva, 45 y 47. - JEREZ.

Esta acreditada casa tiene el gusto de participar á su clientela la gran rebaja de precios en las losetas de su fabricación.

SE GARANTIZA LA CLASE. En esta fábrica se vende un malacate completo.

ANUNCIO

Habiendo dispuesto la Dirección General de Cría Caballar, quede abierta la compra de caballos que reúnan condiciones adecuadas para sementales del Estado...

CAÑAS

En la hacienda llamada "Rosa Calste", próxima á la población, se venden á los precios siguientes: El haz de cañas á 1.25 pesetas.

¡GALLINAS!

Aumenta de un modo notable la producción de huevos con la "OVERACINA" del Dr. B. Chman.

PRECIO DEL KILO, DOS PTAS. (Pidanse prospectos)

SE VENDE

una acción de la Sociedad Jerezana Cooperativa de Consumos con el 40 por 100 mrs de su valor.

SE ARRIENDAN una buena

cuadra cochera en la calle Doctrina núm. 16, y por treinta pesetas mensuales una casa entera acondicionada para dos vecinos en la calle Ancha núm. 13.

Sección Religiosa.

JUBILEO CIRCULAR. - S. Marcos. MAÑANA. - Dicha iglesia. SANTO DE HOY. - Pascua de Pentecostés ó Venida del Espíritu Santo; S. Isidro Labrador, patrón de Madrid, S. Torcuato y compañeros mrs.

MAÑANA. - S. Juan Nepomuceno, mr.; San Ubaldó, ob. y S. Simeón Stoko.

Iglesia del Espíritu Santo. Hoy Domingo, fiesta del Espíritu Santo, á las nueve de la mañana habrá función solemne, estando el sermón á cargo del señor D. Ramón Muriel, Pbro.

Iglesia de Santo Domingo. Hoy Domingo 15 del corriente, á las once y media, celebra la Hermandad de la Archicofradía de Nuestra Señora del Rosario en la Iglesia de Santo Domingo, la función titulada de Las Rosas, siendo orador el M. R. P. Fr. Pedro Gerard, de la orden de Dominicos y Prior del convento de esta ciudad.

Terminada la función se verificará la procesión de la Sma. Virgen del Rosario por las afueras del templo. Concluida la procesión se reunirán los cofrades en la Sacristía de dicha iglesia para tratar asuntos de la Hermandad.

TELEGRAMAS.

(De nuestro servicio particular.)

Mal tiempo. Madrid 14, á las 6'10.

Dicen de París que la persistencia del mal tiempo produce gran alarma entre los agricultores.

El Sena ha rebasado el nivel, inquietando á los ribereños de la comarca de Cantal.

Se ha interrumpido el servicio de correos.

Las cosechas están comprometidas.

Asesinatos. En Saida (Argelia) en una choza se han encontrado cuatro cadáveres de los europeos que la habitaban.

Les mataron á tiros y tenían la garganta seccionada.

El móvil fué el robo.

Han sido detenidos como presuntos autores, dos musulmanes indígenas.

Nuevo buque. Madrid 14, á las 7'30.

En Nueva York se ha botado el acorazado Florida, que mide 159 metros y desplaza 23.033 toneladas.

Es el mayor de la escuadra norteamericana.

Merino. El ministro de la Gobernación ha manifestado que no ha intervenido en los asuntos de asociación de los barrenderos.

Dijo que aquella sociedad estaba constituida desde el año de 1903.

De elecciones. Madrid 14, á las 8'30.

Se ha acordado por el Tribunal Supremo, el plazo de ocho días para la presentación de cuantos documentos se juzgen convenientes en los expedientes electorales.

Empezará á contarse el plazo desde el siguiente día al de ingreso de los expedientes en el Tribunal.

No es cierto. Se ha desmentido oficialmente la noticia de que hayan ocurrido casos de tifus en Madrid.

Llegada. A Málaga llegó de Melilla á bordo del Menorquín el General Larrea.

Suspensión. Madrid 14, á las 9'45.

Con motivo del viaje del rey se ha suspendido la capilla pública que debía celebrarse el Domingo en palacio.

Presentación. En la embajada de Alemania se ha celebrado la presentación del alto personal del ministerio al nuevo embajador, príncipe de Ratibor.

Desgraciados! Comunican de Wile Hatén que se ha perdido toda esperanza de salvar á los mineros sepultados.

Conferencia telegráfica.

Honores fúnebres. Madrid 14, á las 22.

Mañana será firmado un decreto señalando los honores que han de hacerse por la Marina española el día del entierro del cadáver de Eduardo VII, rey de Inglaterra.

El Concordato. Conferencia importante. Mañana recibirá Canalejas informes importantes de una conferencia celebrada entre nuestro embajador cerca del Vaticano, señor Ojeda, y el Cardenal Merry del Val.

En dicha conferencia parece tratarse acerca de un avance de la reforma del Concordato.

Reglamento aprobado. En el Consejo de Ministros celebrado, se aprobó el reglamento de la ley de Comunicaciones marítimas, y la ley sobre reformas tributarias.

Corrida suspendida. Escándalo. Destrozos. La corrida de toros anunciada para hoy fué suspendida, estando ya el público dentro de la plaza.

Justificaron la suspensión con el hecho de no haber llegado el diestro Gallito que se hallaba anunciado, pidiendo el público que viniera en automóvil.

El gentío que se hallaba en los alrededores invadió la plaza atestándola ruidosamente y pidiendo que se celebrara la corrida.

Se corrió la voz de que el Gallito se hallaba dentro de la plaza, y entonces la multitud invadió las diferentes dependencias para buscarle, no encontrándole.

Hallaron á los diestros Bienvenida, Pastor y Regaterín, á los que cogieron, sacándolos en vilo al redondel.

Los alborotadores destrozaron las barreras, puertas y banquetas, y amontonándolas intentaron prenderles fuego, lo que se evitó por un pelotón de guardias civiles que acudió precipitadamente.

La benemérita dió los toques de atención ordenados antes de hacer fuego, y entonces la multitud fué disolviéndose.

El tacto de las autoridades ha evitado un día de luto.

Los destrozos causados en la plaza significan un valor de pesetas 12.000.

Moret. Marchó á Valencia el Sr. Moret.

Sus amigos aseguran que se les había ofrecido la presidencia del Congreso, pero que la había rechazado para quedar en libertad de discutir los hechos que quiere que se discutan ampliamente.

Compromisarios. Se ha verificado hoy la elección de compromisarios para la elección de Senadores por Madrid.

Triunfaron los candidatos monárquicos.

A Londres. Para asistir al sepelio del cadáver del rey de Inglaterra, marchará mañana á Londres D. Alfonso XIII.

Cotización de la Bolsa de Madrid Correspondiente al día 14.

Interior 87'00 Amortizable 5 por 100 000'00

4 por 100 00'00 Acciones Banco España 461'00

Cédulas del Banco Hipotecario 102'70

Acciones de Tabacos 382'00

París 7'00

Londres 27'04

ULTIMA HORA

Licenciamiento. Madrid 15, á las 2.

El 25 del presente serán licenciado con licencia limitada los soldados que se encuentren en el tercer año de servicio activo, ampliándose dicho beneficio por un cuatrimestre, á cuantos lo permitan las necesidades del servicio.

Teatro Eslava.

Cinematógrafo Pathé Freres, y gran Compañía de Varietés dirigida por el Sr. Real. Cuatro secciones todas las noches, á las 8, 9, 10 y 11.

Precios para cada sección. - Butaca, 0'45. Delantero, 0'30. Grada, 15.

Pidan todos Anis del Racimo

INTERESANTE

¡El que no encuaderna, es porque no quiere! El dueño del taller de encuadernación LA ECONOMICA, no ocupándose nada más que de darle ventajas al público, tanto en el trabajo como en el pago (dado la situación que atravesamos), ha establecido el pago de los trabajos á plazos.

Pueden mandar á encuadernar todas las cantidades de libros que quieran por grandes que sean, no teniendo que abonar más que una peseta semanal por cada cinco que importe el total del trabajo; esto se entienda desde el momento que se haga entrega del mismo.

El trabajo se hará con prontitud. Esta casa cumple el refrán de las tres B, bueno, bonito y barato.

LA ECONOMICA, Duque de Almodóvar, 79.

Relojería de FELIX BUTLER, Larga 11. LA QUE MAS BARATO VENDE. LONGINES EXTRAPLANO DE PLATA PTAS. 46. OMEGA EXTRAPLANO DE PLATA PTAS. 45. DONAT FER EXTRAPLANO DE PLATA PTAS. 25. STOCKHOLM EXTRAPLANO DE PLATA PTAS. 25. ROSKOPF PATENT 1.ª NIQUELO ACERO PTAS 22. CYMA EXTRAPLANO DE NIQUELO PTAS. 19. TODOS GARANTIZADOS POR DOS AÑOS. Compostaras relojes bolsillo garantizadas á 3 ptas. 100 pesetas al que me pruebe que estas marcas no son legítimas

REBAJA IMPORTANTE Lámparas PHILIPS de filamento metálico La mejor del mundo. Consumo de la lámpara de 16 25 32 50 bujías. Como una de filamento ordinario de 5 2 1/2 9 13. Precios nuevos sin competencia. Lámparas forma pera de 16 bujías 2'75 peseta. de 25, 32 y 50 bujías 3'25. esférica mate de 25 bujías 4'90. mate ó diáfana de 50 bujías 5'90. mate de 100 bujías 7'75. Depósito: En la DROGUERÍA DE QUIRÓS frente al ayuntamiento

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del doctor CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del doctor M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en la Neuralgia á frigori (producidas por el frío), intercostales anémicas y sífticas; en la gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática, la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los abortos uterinos, la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 350 pesetas caja.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID.

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café **PUERTO RICO**: Cajita precintada de 100 gramos á pesetas 0'60 cajita.

NORIA

marca Balletto de Sevilla, usada sólo 15 días costó pesetas 1.250 y se vende por 750; puede verse en la viña del Coto, Puerto Real.

Imprenta de **EL GUADALETE**
Plaza de Sanilaz núm. 4.

Descubrimiento sensacional

Curación de las enfermedades de la piel
y también de las llagas de las piernas.

LA PIEL

MALES DE LAS PIERNAS



Antes de la curación.



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional de señor **RICHELET**, farmacéutico y químico en Sedán, de Francia, en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Eczema, herpes, impétigo, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tarinacos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y ezeemas varicosas de las piernas enfermedades sífticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de tres años hasta diez y seis.) Acaba el señor **RICHELET** de instalar depósitos de sus tratamientos en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia).

Depósito general y venta: Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 frente al Mercado, San Sebastián.

En Jerez: Farmacia y Droguería de D. Andrés Barreiro y Pinero, calle Larga 17

Bazar Europa * VIUDA DE GARCÍA Y MARTEL

COLUMELA Y JOSÉ DEL TORO, 15, CADIZ

TELEFONO, 108.

Grandioso surtido en objetos de fantasía para regalos.—Artículos de piel y para viaje—Cestería fina—Vajillas—Cristalería—Aparatos para luz eléctrica—Plata Meneses—Imágenes religiosas—Sparklets y cápsulas para los mismos—Thermos—Patines—Poleas para gimnasia—Hules y Tapetes—Gramófonos y Discos—Juguetes—Servicios completos para Café, Hoteles y Restaurantes.

REGISTRO

Patentes y Marcas

Sociedad A. de Estudios Técnicos
Madrid - Fernanfster 6

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

Sociedad Anónima de Seguros

sobre la Vida á Prima Fija.

Rambla de Cataluña, 18, y Cortes, 603, Barcelona.

Autorizado por la Comisaría General é Inspección de Seguros,
el 4 de Agosto de 1909

Capital suscrito Ptas. 15.000.000'00
Capital desembolsado 3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1908 comprendidos los reaseguros 26.085.296'77

Pagado á los asegurados hasta el 30 de Noviembre de 1909 46.146.562'08

Esta sociedad se dedica á constituir capitales pagaderos á la muerte del asegurado ó á un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compras de usufructos y otras propiedades

Delegado para la provincia de Cádiz

D. SIMÓN LÓPEZ FERNÁNDEZ,
San Cristóbal, 3.—Jerez de la Frontera.

FERROCARRILES

LINEAS DE JEREZ A CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SAN LUCAR DE BAMD.

ESTACIONES	Correo	Mixto	Expres	Mixto	ESTACIONES	Mixto	Expres	Mixto	Correo
Cádiz	7 30	13 05	16 20	18 25	Sevilla (S.B.)	8 17	9 11		15 24
2.ª Aguada	7 35	13 11	16 23	18 31	Dos Hermanas	8 50	9 27		15 49
S. Fernando	7 47	13 42	16 39	18 55	Utrera	10 10	9 0		16 30
Puerto Real	8 14	14 01	16 58	19 14	Alcañices	10 37	10 05		16 50
E. Sta. María	8 35	14 27	17 07	19 37	Las Cabezas	10 57	10 20		17 09
El Puerto	8 50	14 43	17 19	19 54	Lebrija	11 25	10 33		17 34
Jerez (llegada)	9 15	14 57	17 26	20 05	El Cuervo	11 47	10 52		17 54
Jerez	9 10	15 09	17 31		Jerez (llegada)	12 19	11 13		18 23
El Cuervo	9 37	15 39	17 55		Jerez (E. E.)	12 34	11 18	9 01	18 32
Lebrija	9 56	16	18 10		El Portal	12 44	11 25	9 11	18 40
Las Cabezas	10 21	16 31	18 29		P. Sta. María	13 05	11 39	9 33	18 59
Alcañices	10 38	16 51	18 41		Puerto Real	13 23	11 52	9 50	19 15
Utrera	11 05	17 45	19 04		San Fernando	13 48	12 07	10 13	19 36
Dos Hermanas	11 29	18 28	19 23		2.ª Aguada	14 00	12 22	10 35	19 05
Sevilla (S.B.)	11 45	18 45	19 40		Cádiz	14 15	12 25	10 40	20

ESTACIONES	OM	OM	ESTACIONES	OM	OM	
Puerto Santa María	9 45	19 45	Sanlúcar	6 45	17 10	
Rota	10 20	20 20	La Jara	6 51	17 13	
La Ballena	10 41	20 41	Chipioma	7 10	17 33	
Chipioma	10 55	20 55	La Ballena	7 20	17 43	
La Jara	11 05	21 05	Rota	7 45	18 03	
Sanlúcar	Llegada	11 10	21 10	Puerto Santa María Llegada	8 15	18 33

ESTACIONES	OM	OM	ESTACIONES	OM	OM
Jerez Salida	11 20	18 50	Bonanza Salida	7	18 25
Alcubilla	11 30	19 01	Sanlúcar	7 35	18 41
Las Tablas	11 48	19 23	Las Tablas	8 03	14 24
Sanlúcar	12 26	20 06	Alcubilla	8 25	14 43
Bonanza	12 35	20 15	Jerez Llegada	8 35	14 51

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 3 Septiembre, 1.º Octubre, 3 Noviembre, y 1.º Diciembre

BARCELONA LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro Sábados, ó sean: Enero

LINEA DE CUBA Y MEXICO

Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves, y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz.
7'15 de la mañana	8'15 de la mañana
9'30 de la idem.	2'30 de la tarde.
3'30 de la tarde.	4'45 de la idem.

Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz.
8'00 de la mañana	9'15 de la mañana
10'30 de la idem.	4'15 de la tarde.
0'00 de la idem.	0'00 de la idem.

Instituto General y Técnico DE JEREZ DE LA FRONTERA

SECRETARIA

En virtud de la Real orden fecha 29 de Abril próximo pasado, las alumnas que deseen matricularse de las asignaturas de los estudios elementales del Magisterio, podrán verificarlo en esta Secretaría, hasta el día 22 del presente mes.

Abonarán por cada asignatura: 4 pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de matricula. Una peseta en papel y una en metálico por derechos académicos; 2'50 pesetas en metálico por derechos de expediente. Además, 4 timbres móviles de 0'10 pesetas cada uno. Total por asignatura, 8'90 pesetas.

Las alumnas que hayan comenzado sus estudios en otros establecimientos deberán acreditarlo por medio de la certificación oficial correspondiente. La edad requerida para el ingreso en los referidos estudios, será la de 14 años, debiendo presentar las alumnas certificado de revacuación.

Las que no tengan identificada su personalidad, llenarán este requisito por medio de dos testigos de conocimiento á satisfacción del Secretario. Lo que de orden del señor Director, se hace público para conocimiento de los interesados.—Jerez de la Frontera 7 de Mayo de 1910.—El Secretario, Cayetano Castellón.—V.º, El Director, Argüelles.

SECRETARIA

Con arreglo á las disposiciones vigentes, los alumnos matriculados en este Instituto en la enseñanza oficial y en la no oficial colegiada deberán abonar en esta Secretaría durante los primeros quince días del mes de Mayo próximo, los derechos académicos de las asignaturas de que hayan de examinarse, á razón de cuatro pesetas por cada una de las de los estudios del Bachillerato, debiendo efectuarse el pago, mitad en metálico y la otra mitad en papel de pagos al Estado. Además deberán entregar los alumnos tres timbres móviles, de 0'10 pesetas por cada asignatura.

Los alumnos de estudios elementales del Magisterio abonarán por derechos académicos: los matriculados en grupos completos 12'50 pesetas y siete pesetas en metálico entregando además tres timbres móviles de 0'10 pesetas por cada asignatura y los matriculados en asignaturas sueltas con objeto de completar grupo, abonarán dos pesetas por cada una, mitad en metálico y la otra mitad en papel de pagos al Estado y tres timbres móviles de 0'10 pesetas.

Lo que de orden del Sr. Director se hace público para conocimiento de los interesados.

Jerez de la Frontera, 26 de Abril de 1910.—El Secretario, Cayetano Castellón.—V.º B.º, El Director, Juan Argüelles.

SOBRE-MONEDERO

PARA CIRCULACION POR CORREO DE VALORES EN METALICO

Servicio Postal Oficial, creado por R. D. de 30 de Noviembre de 1899

El **Sobre-monedero** circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costa de Africa, y donde no haya Administración de Correos, están obligados á admitirle á la circulación los carteros y peatones rurales.

El **Sobre-monedero** es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones. Con el **Sobre-monedero** se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro, no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más peñada. Indispensable para encargos al comercio; suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El **Sobre-monedero** tiene la **garantía del Estado** que abona la cantidad declarada en caso de extravío.

El **Sobre-Monedero** se vende en los estancos, Administraciones, Estafetas de Correos y Carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc., etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancieros se harán á las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos á las Oficinas de la Sociedad del Sobre-Monedero. Se abona un buen premio de venta.

Se desean representantes activos para capitales de provincia y pueblos importantes.

OFICINAS: GOYA, 19, MADRID.

“Una Combinación Admirable.”

Esta fué la expresión usada por una autoridad en materia médica respecto al uso de los famosos remedios de Holloway como medicinas caseras.

PÍLDORAS Y UNGÜENTO DE HOLLOWAY.

LAS PÍLDORAS

libran al sistema de todas las impurezas, purifican la sangre y estimulan la actividad natural del Hígado, de los Intestinos y de los Riñones. Curan muy prontamente las Indigestiones, los Ataques Biliarios, los Dolores de Cabeza y otras dolencias de la misma especie. Para las mujeres son de un valor inmenso.

EL UNGÜENTO

en combinación con las Píldoras es un remedio infalible para todas las Afecciones de la Piel, Enfermedades de las Piernas, Heridas inveteradas, Escoriaciones, Diviesos, etc., etc. Es también inapreciable para el Reumatismo y la Ciática, y produce un grato alivio de casi todas las afecciones del Pecho y la Garganta.

Elaborados solamente en 113 Southwark Street, Londres, S.E. Precios 1/1, 2/6 y 4/6 por caja ó lote. Vendense en todas las farmacias y tiendas de medicinas. Están á disposición de cualquier paciente los servicios de un médico con título y se dará atención inmediata y gratuitamente á toda carta que de detalles completos del caso.